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CONCURSO PUBLICO

INDWI5-TEC RIO LARGO (AL) - TARDE SUPERIOR
e e imsEsR e 99 CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS

ATENGAQ! ]
Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem

com o registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso 1
contrario, notifique o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias. ?

Informacgdes gerais:

1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, com 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartéo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartao de Respostas vocé deve:
a. conferir seu nome e nimero de inscrigao;
b. ler atentamente as instrugbes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartao de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do seu enunciado.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagéo entre os examinandos;
b. levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou maquina
fotografica ou equivalente.
5. N&o serd permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
7. Para fins de corregédo do Cartao de Respostas, serdo levadas em consideragao apenas as marcagoes realizadas
no Cartdo de Respostas.

8. No Cartédo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois atribuir-se-a nota zero a toda
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questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.
9. O Cartéo de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum
registro fora dos locais destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé deverd, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de Respostas devidamente

preenchida e assinada ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera ELIMINADO.

NOME:

INSCRIGAQ:

CPF:

5 ) Para mais informagdes, acesse nosso site www.admtec.org.br
N&o folheie a prova antes da

autorizagado do fiscal
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€) Todas as afirmativas estéo corretas.

1 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A radiag&o solar € a principal causa de cancer na gengiva. As
causas secundarias envolvem a infecg&o por bactérias causadoras
de doencas sexualmente transmissiveis e o elevado consumo de
alcool.

IIl. A crista mediana é uma elevagdo de esmalte presente na face
lingual dos caninos. Apresenta-se como um rebaixamento abrupto
nos incisivos centrais e laterais superiores e estd mais presente
nos molares. E, também, bastante comum nos incisivos inferiores.

. g vedado ao servidor publico tratar cuidadosamente os usuarios
dos servigos, aperfeigoando o processo de comunicagéo e o
contato com o publico.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Estd correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

5 « Leia as afirmativas a seguir:

I. O SIM (Sistema de Informacgdes sobre Mortalidade) é um sistema
que contribui para a eficiéncia da gestdo em saude.

Il. As vertentes s&o estruturas anatémicas exclusivas dos dentes
posteriores. Cada cusp.lde apresenta vertentes internas ou lisas e
vertentes externas ou triturantes.

ll. A Estratégia Saude da Familia visa a desorganizagéo da atengéo
basica no Brasil.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esté correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas est&o corretas.

2 - Leia as afirmativas a seguir:

I. A lei n°® 8.080/90 disp&e sobre as condigdes para a protegéo da
saude, entre outros assuntos.

II. Os dentes auxiliam na formagao das palavras e contribuem a dar
expressdo ao rosto.

1. 0 angulo € o termo que se refere as faces dentais localizadas na
parte inferior da lingua, exclusivamente.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Estd correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estédo corretas as afirmativas | e Il, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

6 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Promover a saude do trabalhador pressup&e abolir parametros
protetores da saude desses profissionais.

Il. As equipes das Unidades de Saude da Familia ndo devem
realizar o cadastramento das familias em sua drea de abrangéncia.

Ill. Os tratamentos de dentistica restauradora envolvem
procedimentos preventivos como adequagdo do ambiente bucal,
aplicacdo topica de fltor e orientagéo individual de higiene e
fisioterapia odontoldgica, passando pelo diagnéstico clinico e
radiografico da doenga carie, a degradagéo do elemento afetado
utilizando materiais restauradores estéticos ou nao.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estéd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

3 - Leia as afirmativas a seguir:

|. Compete a direcdo municipal do SUS dar execugéo, no ambito
municipal, a politica de insumos e equipamentos para a saude.

Il. As fossetas s&o depressdes em forma de ponta localizada nas
faces vestibulares e linguais dos caninos, que correspondem ao
inicio dos sulcos oclusos-vestibulares e retro-linguais.

Ill. A Estratégia Saude da Familia busca reduzir a eficiéncia dos
processos de trabalho dos profissionais da atenc¢éo basica.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

4 - | eia as afirmativas a seguir:

I. A exigéncia legal de acompanhar a tendéncia da mortalidade
associada a certas viroses € 0 maior entrave ao cumprimento dos
objetivos da vigilancia epidemioldgica no Brasil.

Il. Em sua grande parte, os dentes sdo compostos de sais minerais,
principalmente célcio e fosforo, além de magnésio, fltior e outros
elementos.

lll. N&o € necessdrio que o gerente da Atengéo Bésica conhega a
rede de servigos e equipamentos sociais do territorio.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estéa correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.

d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

7 + Leia as afirmativas a seguir:

|. A cérie dentéria € uma doenga crénica e infecciosa que provoca a
destruigao dos tecidos dentérios, podendo ser diagnosticada
clinicamente em seus estdgios iniciais (lesdes em esmalte) ou
estdgios mais tardios (cavitagdo em dentina e/ou necrose da polpa
dentdria, 6rgdo onde se localizam terminagdes nervosas e
capilares sanguineos).

Il. De acordo com os preceitos de promogado de saulde, o
tratamento da doenga carie visa restabelecer o equilibrio e a saude
bucal do paciente por meio do controle dos fatores etioldgicos,
como aplicagdo do biofilme, educagéo e instrugdo de higiene e
dieta, além da aplicagéo de fluoretos.

IIl. A cicatrizagdo de um tecido ferido é uma série intrinsecamente
coordenada de processos que envolvem respostas celulares e
subcelulares a lesao tecidual, levando a absorgao de citocinas e
fatores de crescimento, desativagédo celular, e resulta em
degeneragao de tecidos.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esté correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.
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8 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Os dentes permitem triturar e converter os alimentos em
particulas diminutas que ndo podem ser ingeridas ou digeridas.

II. A disponibilidade de saneamento basico é um fator prejudicial a
saude.

Il. A equipe de Saude da Familia deve ser multiprofissional.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

9 - Leia as afirmativas a seguir:

I. As agbes de educagdo em saude ndo devem ser integradas as
acgbes de saneamento.

I. E direito do usudrio do SUS ter atendimento de salde adequado,
com qualidade, no tempo certo e com garantia de continuidade do
tratamento.

lll. Apenas os dentes caninos atuam na mastigagao, promovendo o
preparo mecanico dos alimentos a fim de reduzi-los a particulas
minimas para serem deglutidas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estéa correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Estéa correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

12 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Os profissionais do Nucleo de Apoio a Saude da Familia devem
trabalhar, no minimo, 200 horas semanais.

II. Produzir informagdes epidemioldgicas ndo é um dos objetivos
da vigilancia epidemioldgica.

lll. De uma maneira geral, as fungdes da membrana plasmatica séo
revestir a estrutura do organismo celular, separando 0os meios
interno e externo da célula, e controlar a entrada e saida de
diversas substancias conforme diferentes necessidades quimicas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéd correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estdo corretas.

10 + Leia as afirmativas a seguir:
I. A'lei n° 8.080/90 impde medidas para prejudicar a saude.

Il. A -membrana plasmatica, também chamada de membrana
celular ou mitocondria, € um tecido presente ao redor de todas as
células, tanto procariontes quanto eucariontes.

M. E papel da membrana plasmatica auxiliar no transporte de
diferentes substancias essenciais ao metabolismo celular.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Estd correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

13 - Leia as afirmativas a seguir:

I. As alteragbes imunoldgicas que podem alterar a composicdo
salivar e fazer com que haja menos protegdo por parte da saliva
sdo fatores de risco para o surgimento da carie.

II. Diante de um surto de doengas transmitidas por alimentos
(DTA), o profissional de saude deve evitar que os alimentos
suspeitos continuem a ser consumidos ou vendidos.

Il. Apesar da diversidade microbiana, poucas espécies estao
relacionadas a doenga carie, como Streptococcus mutans,
Streptococcus sobrinus e Lactobacillus, pois possuem as
caracteristicas especificas para participar do processo da doenga.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esta correta a afirmativa |, apenas.
¢) Est&o corretas as afirmativas Il e Ill, apenas.
d) Estdo corretas as afirmativas | e lll, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

11 « Leia as afirmativas a seguir:

I. O nucleo da célula ndo contribui para o controle das fungdes
celulares.

Il. As bactérias cariogénicas sao capazes de produzir acidos a
partir da fermentag&o dos carboidratos da dieta (hidrofébicas) e de
sobreviver em meio acido (meristemaéticas).

Ill. Em relagdo a anatomia dentaria, é correto afirmar que as
fossulas constituem o tipo de terminagdo menos frequente dos
sulcos. Morfologicamente, as féssulas podem ser triangulares ou
arredondadas, apenas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Estd correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

14 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Os idosos portadores de deficiéncia ndo podem ter atendimento
especializado no SUS.

Il. O forame cego € uma elevagéo abaulada formada pelo aumento
da aderéncia do esmalte, na regido entre cingulo e fossa lingual.

[lIl. Uma ferida ¢ um rompimento na estrutura anatémica normal e
na fungéo do tecido, acompanhada por danos celulares.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esta correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esté correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

15 « Leia as afirmativas a seguir:
I. No Brasil, a saude é direito de todos e dever do Estado.

Il. A carie dentdria é uma doenca resultante do desequilibrio do
bindbmio saude-doenga, podendo apresentar lesGes-sinais na
populagdo. Esses sinais sao clinicamente conhecidos como
“caries”, pois referem-se as lesdes da infecgdo virdtica
propriamente dita.

Il. A agéo de vigilancia epidemioldgica deve ser efetuada pelo
conjunto dos servigos publicos de saude, apenas, devidamente
habilitados para tal fim.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa I, apenas.
d) Estéd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.
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16 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A informacédo sobre nascidos vivos é indispensavel para a
construgdo de indicadores demograficos e de salde, como o
célculo da taxa bruta de infecgdo por carie dentdria ou o indice
geral de cancer de boca por mil habitantes.

Il. Entre os objetivos do SUS, ndo se inclui a realizagao de agoes de
identificagdo e divulgagdo dos fatores condicionantes e
determinantes da saude.

Ill. Avaliar o impacto dos programas de vacinagédo € uma atitude
contrdria aos objetivos da vigilancia epidemioldgica.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

20 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Os niveis de salde expressam a organizagao social e econémica
do pais.

Il. A Constituicdo Federal de 1988 define que compete ao SUS
executar agdes de saude do trabalhador.

lll. As bordas sdo segmentos de reta que delimitam a transigdo
entre faces dentais, levando o nome das faces que delimitam.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Estéd correta a afirmativa |, apenas.
¢) Est&o corretas as afirmativas Il e Ill, apenas.
d) Estdo corretas as afirmativas | e lll, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

17 + Leia as afirmativas a seguir:

I. A perda da funcionalidade contribui significativamente para o
comprometimento da qualidade de vida da pessoa idosa, de seus
familiares e cuidadores.

Il. Os NASF foram criados pelo Ministério da Saude em 2008, com
o objetivo de tolher a consolidagao e as agdes da Atengao Basica
no Brasil.

Ill. Nenhuma auséncia injustificada do servidor de seu local de
trabalho é fator de desmoralizagdo do servigo publico.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

21 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A cicatrizagdo normal da ferida do tecido mole resulta em
regeneragao t_eC|duaI e ocorre em trées etapas distintas, mas que se
sobrepdem - inflamag&o, proliferagdo e remodelagéo.

II. O principal tipo de lipidio presente na membrana plasmatica é o
fosfolipidio, um tipo de molécula considerada alongada e
complexa. Ela se origina da associagao entre uma molécula de
lipidio e uma molécula de nitrato.

lll. Na anatomia dentaria, os sulcos principais séo elevagdes que
unem as cuspides. S&o rasos, bem delineados e resistentes a
abrasdo quimica.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Estéd correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esté correta a afirmativa Ill, apenas.
€) Todas as afirmativas estéo corretas.

18 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Em respeito aos principios da ética e da legalidade, deve o
servidor publico desviar outro servidor publico para atendimento a
interesse particular.

Il. A Estratégia Saude da Familia relaciona-se com a promogao da
qualidade de vida da populagéo, constituindo-se uma proposta
com dimensoes técnica, politica e administrativa.

Ill. A membrana plasmatica é considerada permeavel e, portanto, &
incapaz de selecionar quais os fluidos que entram ou saem do
interior das células. Essa é considerada sua caracteristica mais
importante.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estéa correta.

b) Estd correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

22 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A dentigdo mista € marcada pelo periodo dos 6 aos 12 anos, em
geral, sendo caracterizada pela substituigdo dos dentes deciduos
pelos dentes permanentes.

Il. Todo servidor (estatutdrio, comissionado, terceirizado,
contratado e estagidrio) deve respeitar os principios da
administragdo publica.

lIl. A carie dentaria € uma doenca infecciosa que progride de forma
muito lenta na maioria dos individuos, raramente é autolimitante e,
na auséncia de tratamento, progride até destruir totalmente a
estrutura dentdria.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
¢) Est&o corretas as afirmativas Il e Ill, apenas.
d) Estéo corretas as afirmativas | e Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estdo corretas.

19 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A dieta exerce um efeito tdpico na etiologia da cérie, ou seja, sem
a sua presenga, ndao ha desenvolvimento da doenga, pois 0s
microrganismos cariogénicos necessitam da energia proveniente
da sua fermentagao para sobreviver.

Il. Os dentes incisivos cortam os alimentos em particulas menores.

Ill. A alimentagéo de qualidade sempre é um fator prejudicial a
saude.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Estd correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estédo corretas as afirmativas | e Il, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.

23 - Leia as afirmativas a seguir:

I. O cingulo € uma saliéncia nervosa e adiposa no tergo cervical da
face lingual.

Il. A diregdo municipal do sistema de saude compete colaborar na
fiscalizagdo das agressGes ao meio ambiente que tenham
repercussao sobre a salde humana.

[ll. Os dentes s&o orgéos calcificados implantados nos alvéolos e
gengivas dos maxilares inferiores, apenas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa I, apenas.
d) Estéd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estéo corretas.
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24 « Leia as afirmativas a seguir:

|. Para ser habilitado como UNACON, o estabelecimento de saude
deverd possuir, no minimo, 8 (oito) CirurgiGes dentistas.

Il. A fossa lingual € uma depresséo da face lingual delimitada pela
borda incisal, cristas marginais e cingulo.

Ill. O Sistema de Informagdes sobre Mortalidade (SIM) é o mais
antigo sistema de informagéao de saude no pais.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
¢) Estéo corretas as afirmativas | e Il, apenas.
d) Estéo corretas as afirmativas Il e Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

28 « Leia as afirmativas a seguir:

I. No exercicio da sua profiss&o, o servidor publico ndo deve ser
cortés, ter urbanidade, disponibilidade ou atengao.

Il. O sulco interdental (ou interproximal) é o espago que parte da
area de contato em direclido incisal / oclusal.

l1l. O cancer de es6fago n&o esta relacionado ao fumo.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esté correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

25 « Leia as afirmativas a seguir:

I. O dpice é a extremidade de uma cuspide ou de uma raiz. Ele é
agugado e ndo arredondado.

Il. O espago interdental € o espago que se situa entre as faces
proximais dos dentes de mesma arcada, preenchido normalmente
pela saliéncia gengival interdentéaria ou papila interdentaria.

1. E vedado ao servidor publico deixar de utilizar os avangos
técnicos e cientificos ao seu alcance ou do seu conhecimento para
atendimento do seu mister.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa I, apenas.
c) Estéo corretas as afirmativas | e Il, apenas.
d) Estéo corretas as afirmativas Il e lll, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

29 - Leia as afirmativas a seguir:

. Ama higiene bucal, que resulta no acimulo de placa bacteriana, €
um fator de risco para o surgimento da carie.

II. Os incisivos sdo dentes espatulados e cuneiformes, que
possuem uma borda cortante e situam-se imediatamente a frente
dos labios.

Ill. A dentistica restauradora é a especialidade que tem como
objetivo o estudo e a aplicagdo de procedimentos educativos,
preventivos, operatérios e terapéuticos para obstruir a integridade
anatomofuncional e estética do dente.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

26 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Na perspectiva da Estratégia Saude da Familia, a familia e 0 seu
espago social constituem o nucleo basico de abordagem no
atendimento a saude.

Il. Instituicbes privadas ndo podem participar de forma
complementar do SUS.

[1l. Os dentes caninos esmagam e amassam os alimentos, durante
a mastigagéo.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estd correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

27 - Leia as afirmativas a seguir:

I. A educagéo em salde busca reafirmar a educagéo como um
sistema baseado na participagédo das pessoas.

Il. A améia é o espaco triangular de base vestibular ou lingual,
situada entre as faces de contato de dois dentes vizinhos.

Ill. Ao SUS n&o compete ordenar a formagdo de recursos humanos
na area de saude.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Estéo corretas as afirmativas | e Il, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

30 - Leia as afirmativas a seguir:

|. Os profissionais do SUS devem atuar em desfavor do direito a
informagéao das pessoas assistidas sobre a propria saude.

Il. O dente é o local onde a cdrie se manifesta. Algumas condi¢des
dos elementos dentarios os tornam mais suscetiveis a doenga
carie, tais como a morfologia dental, que compreende anomalias
na forma (fusdo, dentes arredondados, superficies regulares) e a
macromorfologia (dentes posteriores que possuem saliéncias e
reentrancias que facilitam o controle do biofilme).

IIl. Uma caracteristica comum a todos os dentes, em funcdo do
tamanho de suas faces, é a nao convergéncia das mesmas. Numa
vista oclusal / incisal as faces vestibular e distal convergem para a
lingual (sentido mésio-relacional).

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
c) Esta correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estdo corretas.

31 - Leia as afirmativas a seguir:

I. No ambito do SUS, os estabelecimentos de saude que prestam
acoes e servigos de Atengdo Basica sdo denominados Unidade
Basica de Saude.

I. O principio da impessoalidade é contrario aos objetivos do SUS.

[1I. A diregdo municipal do SUS compete participar do planejamento
e programagao da rede regionalizada e hierarquizada do SUS.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéd correta a afirmativa |, apenas.
¢) Est&o corretas as afirmativas Il e Ill, apenas.
d) Estdo corretas as afirmativas | e lll, apenas.

€) Todas as afirmativas estdo corretas.
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32 « Leia as afirmativas a seguir:

I. O SUS contempla os procedimentos médicos e de enfermagem
necessarios ao cuidado integral dos pacientes em seu domicilio.

Il. Nas arcadas dentarias, o ponto de contato € o local onde né&o ha
contato entre as faces proximais na posigéo normal dessa parte da
anatomia.

1. O estado brasileiro deve garantir o direito a saude mediante
politicas sociais e econdmicas que visem ao aumento do risco de
doenca e de outros agravos, entre outras agdes.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

33 - Leia as afirmativas a seguir:

I. A saliva possui capacidade tampéao pela presenga de ions de
bicarbonato e fosfato que neutralizam os acidos produzidos pelos
microrganismos cariogénicos. Ela também tem a fungéo de
autolavagem e limpeza das superficies dentérias e possui agéo
bacteriana por conter proteinas e imunoglobulinas que atuam a
favor dos microrganismos cariogénicos.

Il. Aresta € a denominacéo que se da as margens gue separam as
vertentes de uma cuspide.

I1l. A frequéncia (constante ingestdo) e a consisténcia dos
carboidratos ndo estéo relacionadas com o desenvolvimento da
carie, pois 0 aglcar consumido entre as refeigdes e a sua textura
favorecem a retengao desse alimento na cavidade bucal.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

35« Leia as afirmativas a seguir:

I. Uma caérie dentaria é a desagregagao de um dente causada por
acidos produzidos pelas bactérias presentes na boca. As cavidades
podem apresentar diversas cores, desde amarelas a pretas. Os
sintomas mais comuns sdo dor e dificuldade em mastigar. As
complicag@es incluem inflamag&o dos tecidos a volta do dente,
perda do dente e infegao ou formagao de um abcesso dentario.

IIl. A fossa central € uma depressao na porgao central da superficie
oclusal de um molar.

IIl. A pratica de saude, enquanto pratica educativa, tem por base o
processo de capacitagdo de individuos e grupos para atuarem
sobre a realidade e transforma-la.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Esté correta a afirmativa |, apenas.
¢) Est&o corretas as afirmativas Il e Ill, apenas.
d) Estdo corretas as afirmativas | e Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas estdo corretas.

CONHECIMENTOS GERAIS

Questbes de 36 a 50

34 - Leia as afirmativas a seguir:

I. A rede gue compd&e o SUS ndo engloba a atengdo basica ou os
servigos de urgéncia.

Il. Os dentes caninos realizam a dilaceragéo dos alimentos, ou o
ato de rasgar e furar as substancias alimentares, tornando as
particulas mais duras e compactas.

Ill. O HIV ataca o sistema respiratério humano, apenas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Estéa correta a afirmativa |, apenas.
c) Esté correta a afirmativa Il, apenas.
d) Esta correta a afirmativa Ill, apenas.

€) Todas as afirmativas est&o corretas.

36 * Leia as afirmativas a seguir e marque a opgdo CORRETA:

a) Ana foi ao supermercado e comprou RS 39,15 de aveia, RS
121,70 de arroz, RS 95,40 de feijdo, RS 387,50 de carne e RS 77,50
de suco. Apos realizar 0 pagamento de suas compras, ela observou
que a nota fiscal trazia a informacgao de que seria recolhido um
imposto de 2,20% sobre o valor total das compras. Assim,
considerando apenas as informagdes apresentadas, é correto
afirmar que o valor do imposto a que a nota fiscal se referia é
superior a RS 16,04 e inferior a RS 16,81.

b) Se Ana nasceu em 1988, teria completado 31 anos em 2015.

¢) No més de janeiro, um produtor rural vendeu 765 litros de leite a
RS 1,85 por litro. Nesse mesmo periodo, ele vendeu 12.455 ovos a
RS 0,17, cada. Assim, considerando exclusivamente as
informagdes apresentadas, é correto afirmar que a receita com a
venda de leite representa mais de 42% e menos de 45% da receita
total com todas as vendas descritas.

d) Uma despesa de RS 1.030 pode ser paga em 10 parcelas iguais
de RS 97, cada.

€) No més de julho, uma loja de bebidas vendeu 456 garrafas de
vinho do tipo "A" a um prego de RS 38,40, cada. Nesse mesmo
periodo, também foram vendidas 291 garrafas de vinho do tipo "B"
por RS 33,70, cada. Sabe-se que essa loja comercializa apenas
esses dois tipos de vinho. Assim, considerando exclusivamente as
informacgdes apresentadas, é correto afirmar que a arrecadagdo
com as vendas do vinho “A”" representa mais de 61,8% e menos de
66,7% do total arrecadado com as vendas de vinhos nessa loja no
periodo considerado.
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37 « Leia as afirmativas a seguir e marque a opgao CORRETA:

a) Se Ana comprou 25 cadernos a um prego unitario de RS 21,
entdo ela gastou RS 497 com suas compras.

b) Em uma loja de eletrénicos, no més de abril, foram vendidos 21
celulares do tipo 1, a um prego de RS 799,00, cada. Nesse mesmo
periodo, também foram vendidos 15 celulares do tipo 2, a RS
899,00, cada. Assim, considerando exclusivamente as informacgdes
apresentadas, é correto afirmar que a receita com as vendas do
celular do tipo 1 representam mais de 57% e menos de 63% do
total arrecadado com as vendas de ambos os modelos no periodo.

¢) Se uma vila de 381 moradores tiver sua populagdo ampliada em
15%, passara a ter 503 habitantes.

d) Um veiculo estd sendo anunciado pelo prego de RS 35.987,00
em uma concessionadria. Apés uma longa negociagdo, Ana obteve
um desconto de 3,20% sobre 0 prego. Assim, considerando apenas
as informagdes apresentadas, é correto afirmar que o precgo final
pago por Ana pelo veiculo foi superior a RS 34.935,42 e inferior a RS
35.033,12.

€) Uma empresa de transporte urbano possui 37 énibus, cada um
com capacidade para 312 litros de combustivel em seu tanque.
Sabe-se que o prego do diesel é RS 3,987 por litro. Assim,
considerando exclusivamente as informagdes apresentadas, é
correto afirmar que o custo de encher o tanque de todos esses
veiculos com diesel é superior a RS 45.870,12 e inferior a RS
46.651,10.

38 « Leia as afirmativas a seguir e marque a opgdo CORRETA:

a) Um fabricante de bebidas vendeu, no més de maio, 887 litros de
suco do tipo 1 a RS 5,35 por litro. Também foram vendidos, nesse
periodo, 2.421 litros de suco do tipo 2, a RS 3,45 por litro. Assim,
considerando exclusivamente as informacdes apresentadas, é
correto afirmar que a receita com as vendas de suco do tipo 1
representam mais de 38% e menos de 41% do total arrecadado.

b) Uma porgédo de 980 gramas de farinha pode ser dividida em 35
porgdes menores com 37 gramas, cada.

¢) Em um estadio de futebol hd 108 torcedores que compraram o
ingresso para o Camarote, no valor de RS 64,00, cada. Os demais
1.542 torcedores optaram por comprar ingressos para a
arquibancada, no valor de RS 26,00, cada. Sabe-se que, ao término
do jogo, o time vencedor receberd um prémio equivalente a 32% da
receita total com as vendas de todos os ingressos. Assim,
considerando apenas as informacgdes apresentadas, € correto
afirmar que o valor do prémio do vencedor serd superior a RS
14.985,00 e inferior a RS 15.133,00.

d) O resultado da subtragdo 111 - 5 - 30 é menor que 69.

€) Um imovel estad sendo vendido por RS 309.450,00. Apés uma
longa negociagdo, Ana obteve um desconto de 8,45% sobre o prego
inicial. Assim, considerando apenas as informagdes apresentadas,
é correto afirmar que o valor final pago por Ana pelo imdvel é
superior a RS 281.301,48 e inferior a RS 282.901,12.

39 « Leia as afirmativas a seguir e marque a opgdo CORRETA:
a) O resultado da expressdo 100 - (6 x 7) + (8 : 2) é maior que 98.

b) A Escola Municipal Ana Montessori decidiu fazer um grande bolo
para a festa de comemoracao dos 50 anos da sua fundacao.
Durante a festa, o bolo foi dividido em 13 partes iguais, cada uma
delas sendo destinada a uma das 13 turmas de alunos da
instituigdo. Em seguida, cada uma dessas fatias foi novamente
dividida em 35 partes menores, cada uma delas sendo entregue a
um aluno, apenas. Sabe-se que todos os alunos da instituicao
receberam apenas 1 fatia desse bolo e que apenas os alunos
comeram o bolo. Assim, considerando exclusivamente as
informacbes apresentadas, é correto afirmar que cada aluno
consumiu uma fatia correspondente a mais de 0,31% e a menos de
0,44% do bolo originalmente produzido.

¢) Para realizar uma reforma em sua casa, Ana precisou gastar RS
2.891,00 com a compra de tintas, RS 6.751,00 com materiais de
alvenaria, RS 9.817,00 com cerdmica e RS 1.414,00 com materiais
elétricos. Ao optar por realizar o pagamento a vista, ela foi
informada pela vendedora de que receberia um desconto de 18%
sobre o valor total de suas compras. Assim, considerando apenas
as informagdes apresentadas, é correto afirmar que o desconto
proporcionou a Ana uma economia superior a RS 3.618,15 e
inferior a RS 3.741,10.

d) O prego inicial do carro X é de RS 78.990,00. Apds uma
demorada negociagao, Ana conseguiu obter um desconto da loja e
pode comprar esse veiculo por RS 73.026,26. Assim, considerando
apenas as informagdes apresentadas, é correto afirmar que o
desconto concedido foi superior a 7,48% e inferior a 7,91%.

€) Se em um recipiente de 2L ha 200ml de suco, ent&o ele estd com
16% da sua capacidade preenchida.

40 - Leia as afirmativas a seguir e marque a opgdo CORRETA:

a) Se em um tanque de 900L ha 250L de diesel, entdo mais de 38%
do seu volume estéd preenchido com combustivel.

b) O resultado da multiplicagdo 2 x 6 x 2 & maior que 57.

¢) Um carro que percorre 12 km com 1L de gasolina percorrerd 392
km com 29L desse combustivel.

d) O resultado da divisdo 217 / 31 € menor que 14.
€) O resultado da divis&o 441/49 é maior que 21.

Letras

Gostar de ler e escrever sao caracteristicas essenciais para
quem deseja seguir carreira em Letras. Ao estudar um idioma
estrangeiro, aprende-se muito sobre a cultura dos povos que
falam aquela lingua. Portanto, o profissional de Letras deve ter o
desejo de conhecer novas culturas e ter interesse por literatura.
Fonte: www.guiadacarreira.com.br (com adaptagdes)

41 - Leia o texto 'Letras', analise as assertivas a seguir e marque a
opgao CORRETA:

a) O tema central do texto ¢ a redugdo da criminalidade nos
municipios paranaenses.

b) O tema central do texto é o reajuste no valor do saldrio minimo
em 2018.

¢) O tema central do texto € a carreira em Letras.

d) O texto traz informagdes sobre o total de bacharéis em Letras
formados em 2018, no Brasil.

e) O texto traz informagdes sobre a remuneragdo média de
profissionais de Letras no Para.
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42 + Leia o texto 'Letras’, analise as assertivas a seguir e marque a
opgao CORRETA:

a) O texto inclui informagdes sobre 0 aumento da criminalidade no
Brasil.

b) Em 2022, o curso de Letras serd extinto no Brasil, de acordo com
o autor.

¢) O texto inclui informagdes sobre o0 aumento do desemprego no
Brasil.

d) O tema central do texto é o aumento no nimero de faculdades
privadas no Brasil.

e) Gostar de ler e escrever sdo caracteristicas importantes para o
profissional de Letras, de acordo com o texto.

v.Audit.: 2D871C7A2

46 - Leia o texto 'Energia solar', analise as assertivas a seguir e
marque a opgado CORRETA:

a) O tema central do texto é o aumento do consumo de drogas nas
periferias das cidades brasileiras.

b) A energia proveniente da luz e do calor do Sol é denominada
energia atomica, de acordo com o texto.

c) O tema central do texto esta relacionado com o uso de
tecnologias renovaveis.

d) No texto, o autor deixa claro o seu posicionamento contrario ao
uso de energia solar em hospitais e unidades de saude.

e) Na opinido do autor, o custo de produgédo de energia solar, no
Brasil, é significativamente inferior ao da energia edlica.

43 + Leia o texto 'Letras’, analise as assertivas a seguir e marque a
opgao CORRETA:

a) O texto inclui informagdes sobre a redugéo do desemprego no
Brasil.

b) De acordo com o autor, estudar um idioma estrangeiro permite
conhecer a cultura de outros povos.

c) O tema central do texto € a preservagdo do meio ambiente.

d) Utilizando-se de uma linguagem simples, o autor busca
estimular os jovens a seguir a carreira promissora de Letras.

e) De acordo com o autor, o salario de profissionais de Letras tem
crescido mais de 10% no ultimo ano.

44 - Leia o texto 'Letras’, analise as assertivas a seguir e marque a
opgdo CORRETA:

a) O profissional de Letras deve ter o desejo de conhecer novas
culturas, de acordo com o texto.

b) No texto, o autor propde melhorias para a formagéo de
profissionais de Letras no Brasil.

¢) Através de metaforas e figuras de linguagem, o autor expressa
sua frustragdo na carreira de profissional de Letras.

d) O texto traz informagdes sobre as amplas oportunidades de
emprego para profissionais de Letras na administragao publica.

e) O tema central do texto é o aumento no nimero de imigrantes
colombianos em 2018.

47 - Leia o texto 'Energia solar', analise as assertivas a seguir e
marque a opgdo CORRETA:

a) A fotossintese artificial € uma tecnologia que pode trazer graves
danos ao meio ambiente, de acordo com o texto.

b) No texto, o autor deixa claro o seu posicionamento contrario ao
uso de energia solar em instituigdes de ensino publico.

c) A energia proveniente da luz e do calor do Sol ¢ denominada
energia edlica, de acordo com o texto.

d) De acordo com o autor, muitos especialistas acreditam que as
tecnologias de fontes de energia solar podem trazer beneficios a
longo prazo.

) O tema central do texto é a reducéo da drea de mata atlantica no
Brasil.

45 - Leia o texto 'Letras’, analise as assertivas a seguir e marque a
opgao CORRETA:

a) De acordo com o autor, o curso de Letras forma profissionais
para atuar em clinicas e hospitais.

b) O texto inclui informagdes sobre a redugédo da criminalidade no
Brasil.

c) O profissional de Letras deve ter interesse por literatura, de
acordo com o autor.

d) De acordo com o autor, o profissional de Letras ndo deve
expressar opinides politicas.

€) De acordo com o autor, o curso de Letras tem duragdo de seis
anos.

48 - Leia o texto 'Energia solar', analise as assertivas a seguir e
marque a opgao CORRETA:

a) A energia proveniente da luz e do calor do Sol ¢ denominada
energia cosmica, de acordo com o texto.

b) O tema central do texto é o aumento da poluigdo sonora nas
grandes cidades.

c) Na opinido do autor, a energia solar deve substituir
completamente as hidrelétricas no Brasil até 2028.

d) A fotossintese artificial € um exemplo de tecnologia que utiliza a
energia solar, de acordo com o autor.

e) A fotossintese artificial € uma tecnologia ainda inacessivel para
paises com populagao inferior a 200 milhdes de habitantes, de
acordo com o autor.

Energia solar

Energia solar é um termo que se refere a energia proveniente da
luz e do calor do Sol. E utilizada por meio de diferentes
tecnologias em constante evolugédo, como o aguecimento solar,
a energia solar fotovoltaica, a energia heliotérmica, a arquitetura
solar e a fotossintese artificial. Atualmente, muitos especialistas
consideram que o desenvolvimento de tecnologias de fontes de
energia solar acessiveis, inesgotaveis e limpas tera enormes
beneficios a longo prazo.

Fonte: pt.wikipedia.org (com adaptagdes)

49 - Leia o texto 'Energia solar', analise as assertivas a seguir e
marque a opgao CORRETA:

a) A energia solar fotovoltaica é obtida através da queima de
combustiveis fésseis, de acordo com o texto.

b) Na opinido do autor, o uso de energia solar apresenta menos
riscos ao meio ambiente quando comparada com a energia edlica.

c) O aquecimento solar e a energia solar fotovoltaica s&o exemplos
de tecnologias baseadas em energia solar, de acordo com o texto.

d) No texto, o autor procura defender a legalizagédo do
desmatamento de florestas no cerrado brasileiro.

e) Na opinido do autor, o governo federal deve estimular o uso da
energia solar através da isencdo de impostos.

50 - Leia o texto 'Energia solar', analise as assertivas a seguir e
marque a opgado CORRETA:

a) O tema central do texto esta relacionado a necessidade de
reflorestamento da mata ciliar nos principais rios brasileiros.

b) A energia proveniente da luz e do calor do Sol ¢ denominada
energia solar, de acordo com o texto.

c) A energia solar fotovoltaica ¢ um exemplo de tecnologia
baseada em energia edlica, de acordo com o texto.

d) A proibigdo do uso de energia solar no Brasil é o tema principal
do texto.

e) O tema central do texto estd relacionado a utilizagdo de
automaoveis movidos a energia elétrica nas grandes cidades.
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